

臺北市政府社會局 100 年 1 月份第 3 次局務會議紀錄

時間：100年1月19（星期三）上午8時30分

地點：本局205會議室

主席：江綺雯

記錄：沈佳靜

出席人員：

黃清高	黃文鳳
蘇耀燦	童富泉
吳爾敏	劉懷強
吳惠櫻	李如欣
林世崇（公假）	邱慈霖
賈承毅	劉文煌
林學庸	蔡淑婉
林秋香	孫麗珠
江德輝	張媖文
尤詒君	張美美
鄭文惠	蔡丹墀
杜慈容	劉美玲
陳淑娟	

列席人員：鄭鴻儒

壹、報告事項

一、本局 100 年 1 月份第 2 次局務會議紀錄請確認：紀錄確定。

二、市政會議市長指示事項：

三、工作報告

- (一) 專委室、秘書室：臺北市政府社會局花博總督導工作進度報告(100年1月11日至100年1月17日止)(詳見會議資料)。
- (二) 秘書室：本局暨附屬機關100年度10萬元以上各類採購案件1月份執行情形(詳見會議資料)。
- (三) 政風室：為本年農曆春節將屆，請落實「本府廉政倫理規範」相關規定及登錄作業(詳見會議資料)。

四、歷次會議主席裁(指)示暨決議事項列管案件處理情形(詳見會議資料)。

貳、討論事項

企劃科提：為因應第7屆社會福利委員會於100年3月中旬召開，請各委員會於2月15日前提供第7屆社福委員及公益彩券基金專案小組成員名單，提請討論。

決議：

- 一、 市長訂於2月20日至24日出國參訪公營住宅。請企劃科配合納入敬邀市長出席社福委員會會議時間安排之參考。
- 二、 有關彩金預算審議等相關會議，請企劃科配合業務科規劃辦理期程，調整召開時間。另協助規劃將各委員會屆期時間調整一致，俾利各福利委員會統籌召開。
- 三、 請各業務科編列公益彩券基金預算時研擬規劃增加創新性、實驗性或預防性方案，以因應社會多元服務需求之變遷。
- 四、 1月20日辦理「100年度臺北市政府社會局預算及重要

計畫說明會」，屆時有媒體及相關團體出席與會，請業務科就各項政策說明預作因應準備，務以關懷尊重弱勢為出發，宣導說明本市社會福利服務政策參。

參、臨時動議

一、黃副局長清高報告：

(一) 有關鴻海科技集團及財團法人永齡社會福利慈善基金會與本府於元月 30 日假花博會大佳園區共同主辦「愛在花博」園遊會，屆時鴻海科技集團將動員員工參與活動，負責聯繫工作、交通處理、接待工作等相關事宜。本局僅需協助提供本市弱勢民眾團體名冊，相關參與名單刻請身障科協助彙整中。

(二) 本局 99 年度預算保留案，已獲由黃副秘書長主持「本府所屬各機關 99 年度(含以前年度)資本支出預算預計保留轉入下年度執行之案件檢討會議第 2 次會議」審議通過全數保留。將於 1 月 20 日由陳副市長主持「本府各機關申請 99 年度暨以前年度預算專案保留案第 1 次審查會議」後確定。

二、張專員高聰報告：

本府人事處電請本局有關各項任務編組委員會遴選委員簽請市長圈選時，務請先行簽會該處，以符程序

三、童科長富泉報告：

(一) 依據中央「充實地方政府社工人力配置及進用計畫」，本府至 114 年須完成 90 名社工人力之納編。現本府總員額僅計

85名，尚不足5名，經函報內政部回復不同意放寬總員額，本府仍須於編制員額內自行調整。

- (二) 為利本局社工人力之運用，建議仍依前揭中央補助計畫先行進用22名約聘社工人力，至有關本案後續納編問題，本局須另案研議辦理。

四、孫院長麗珠報告

- (一) 本院可配合本局1月20日辦理「100年度臺北市政府社會局預算及重要計畫說明會」，提供院生製作之產品送予媒體當伴手禮，並進行院生輔導服務之宣導。
- (二) 希望整合會議中各界就身障議題建言及相關資源網絡系統交流意見，提供陽明教養院功能定位調整研議之參考

肆、主席指示

- 一、有關第1612次市政會議市長重要指示及本局應配合事項請詳閱會議紀錄市長指示事項辦理，又：

- (一) 公營出租住宅是本市重要政策，本府將招選一流團隊設計興建，目前當務之急是改善弱勢社會住宅週邊設施和提昇環境品質，給予合理的照顧，以掃除貧民窟化的刻板印象，請黃副秘書長負責相關局處之協調。本局配合辦理。
- (二) 花博舉辦以來深受讚賞，平均每天有10%來賓為國際人士，為維持良好形象，凡員工抽煙嚼食檳榔經查獲即刻開除；另查於園內販售愛心筆情事，亦依法開罰。本局配合辦理。
- (三) 為促進花博國際觀光交流參訪，行銷工作至為重要。觀傳局可仿效聽障奧運結合世界地理頻道、發現頻道等國際性

媒體行銷廣為宣導。

- (四) 花博營運距本(100)年4月25日尚有3個月，請相關局處預作準備，並請邱副市長協調相關單位研擬規劃閉幕事宜，務使圓滿完成。本局配合辦理。
- (五) 為因應春節及寒假花博參觀人數暴增，各單位務使觀眾獲得最佳服務，歡度快樂時光。此期間同仁休假或值班務必落實銜接與應變，手機需24小時開機，遇緊急事件務依緊急通報處理流程聯絡，通報至府級人員。本局配合辦理。
- (六) 市長感謝應變中心值班人員辛苦，遇人數較多情形者，市長將親赴慰問答謝。浩然敬老院及陽明教養院兩機構值班人數眾多，請上報市長室。
- (七) 本府獲全國115縣市夏季節能競賽第1名，96年至今已減碳13%，係全市之榮耀，務必全面宣導，每年朝再減2%的目標努力。本局配合辦理。

二、「洗手間裡的晚宴」短片欣賞，啟發我們學習「稻穗越豐盛的時候越下垂、越豐厚飽滿的人越謙卑」的處事和服務態度。尤其本局於推動各項弱勢照顧服務政策時，務必抱持「陪伴與同理心」，以維護服務對象自尊心為念，減少為德不卒之憾。

三、有關鴻海科技集團及財團法人永齡社會福利慈善基金會與本府於元月30日假花博會大佳園區共同主辦「愛在花博」園遊會，請黃副局長持續指導身障科依協調會分工事項，全力配合辦理。為協助身心障礙朋友開心參與，身障科可提報當天參與人員名單交花博緊急應變中心辦理相關事宜。

四、遊民照顧輔導措施歷年來皆為農曆春節期間媒體關注議題，請

社工科就關懷、送暖、避寒等服務措施，儘早規劃及因應。另呼應民國 100 年相關議題，亦請社工科整合相關服務交流經驗和網絡資源，發展新的服務策略方案。

散會：上午 11 時